

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Periódico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
PAGO ADELANTADO

Alicante: mes, 1.50 pesetas.—Fae-
ra: trimestre, 5 id.—Extranjero: idem,
10 id.—Número suelto, 5 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

San Ildefonso, 6, 2.º

PROPAGANDA REPUBLICANA

ESPECTÁCULO EDIFICANTE

Nada tan vergonzoso como el espectáculo que estamos presenciando con motivo de las próximas elecciones municipales. Por ahí andan que beben los vientos buscando votos los reenganchadores electorales, los muñidores, los que solo se acuerdan del trabajador, del ciudadano, del vecino, ahora en vísperas de elecciones para pedirle el voto.

Correligionarios, no voteis, dejad en el aislamiento a esa gente. Como doctrina, admitamos todos los derechos individuales y practiquémoslos sin ningún género de restricciones. Pero no siendo posible hoy el ejercicio del derecho electoral, no votemos con un safrago mentira.

Nuestro objeto, nuestros fines primordiales son: primero, asegurar todos los derechos individuales una vez que triunfe la República; según lo, defender todas las libertades; tercero, mejorar las condiciones de las clases proletarias. No siendo posible esto hoy, poco ó nada puede halagarnos un acta de concejal, que no sirve de nada ni para nada, según están los tiempos y según el desprecio que a la voluntad nacional tienen los mandarines.

Y no hay para qué decir que exigimos con mayor imperio, porque es mayor necesidad, exigimos la unión más cordial, más firme, más completa dentro del partido republicano revolucionario. Ya no hay lugar a dudas. Retraimiento absoluto. No votar ningún candidato ni de "los únicos", ni de los monárquicos sea cual fuese su filiación y procedencia.

Mirad, correligionarios, el estado en que nos encontramos. Ved las cabalías y componendas de toda esa turbanul-ta que se agita estos días y obedeced la circular de la Junta Directiva del partido que de acuerdo con la Asamblea recomienda el retraimiento y la revolución.

No olvidemos que un manifiesto y un programa son a un tiempo mismo una norma de conducta y una solución práctica del momento; una línea trazada desde el punto de vista de lo real para llegar a la libertad. Sed disciplinados; el que llamándose vuestro correligionario os pida el voto no le creais, es un traidor ó un rebelde. De ningún modo voteis.

Nuestra propaganda será insistente, clara, tenaz, porque la consideramos patriótica.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Despachos recibidos de la Habana dan cuenta del resumen de operaciones: en Villas, desde último parte, cogidos 44 muertos, cinco prisioneros, 22 fusiles, 18 machetes, 162 caballos.

Han quedado las fuerzas en dirección Spiritus y Remedios, Villas, cuatro brigadas á mis inmediatas órdenes y cuatro regimientos de caballería, operando por zonas entre el Hanabana y Trocha de Júcaro á Morón, para ir batiendo los grupos que quedan, siendo los mayores uno de 200 que acompaña á Bandera, y otro de 80 á Gómez estando todos escasos de municiones.

Columna de Valencia batió grupo en Viajaca (Habana) é hizo un muerto. Columna de la Lealtad sorprendió campamento en Boca del Infierno, hizo dos y tuvo un herido.

Guerrilla ingenio Orozco, en potrero Magallanes (Pinar), hizo un muerto. Guarnición de Cabañas batió grupo de 10 hombres en ingenio Rojas, causándole cuatro muertos.

Presentados, cinco armados y 27 sin armas.—Weyler.

Filipinas

De la campaña de Filipinas habló el presidente del Consejo, refiriéndose á últimas noticias del general Primo de Rivera.

Parece que en los montes de Luzón hay unos diez ó doce mil rebeldes.

El Sr. Primo de Rivera saldrá hoy de Manila para revistar el ejército de operac ones, y espera el Gobierno que ocurra inmediatamente un importante hecho de armas.

La cuestión de Oriente

Un importante periódico de Atenas ruega á Europa, en este momento supremo, que ceje en la hostilidad que viene demostrando á Grecia. «La conjuramos—dice—á que por tierra y mar nos deje la libertad de nuestros movimientos, que viene imposibilitando con la ocupación y el bloqueo de Creta, que no tiene ya razón de ser desde que Turquía nos ha declarado la guerra, inmovizando las fuerzas griegas, que podrían prestar mayores servicios en las islas ó en el continente.

Las potencias—añade—que juzgarían desigrañte ser aliadas de Turquía no vacilan en convertirse en gendarmería de la misma. No hay seguramente un solo jefe de Estado que se rebaje hasta dar la mano al sultán rojo, junto al cual serían modelos de duizura y mansedumbre Nerón, Pedro el Cruel y Gengis Kan».

APUNTES POLÍTICOS

El Liberal quiere que no hablemos del destino de cajero de Instrucción Pública que le han dado á su correligionario Sr. Astor, de las 999 pesetas que se le darán á su otro correligionario Sr. Fernández Gran concejal y médico oculista; de las 250 pesetas que se consignan en los nuevos presupuestos municipales para su tambien correligionario el secretario del municipio D. Ventura Arnaez.

Pero apreciale colega ¿tienen bula esos señores? ¿disfrutan de algún pri-

vilegio para que no podamos hablar de lo que son y de los sueldos que perciben? ¿Dónde ha visto nadie cosa semejante como la que pretende el periódico fusionista?

Dice El Liberal que el destino de secretario exige tal suma y condición, tanto caudal de conocimientos sólidos y variadísimos, que produce tal cantidad de trabajo y tantas y tan graves responsabilidades, que es preciso que esté bien retribuido si se quiere que esté bien desempeñado. Añade que dejemos en paz á un funcionario tan digno como el Sr. Arnaez, quien á pesar, dice, «del cacareado aumento solo cobrará 4.250 pesetas en vez de las 5.000 que como minimum debieran asignarse al secretario de una capital de la importancia de Alicante.»

¡Viva el rumbo!

En esas líneas del colega fusionista, está dado al olvido todo principio de justicia, reduciéndose los fallos á elogios triviales y exagerados, de que por fuerza han de reirse en su interior los mismos que los pronuncian. Con suministrar tan abundante el manjar de la alabanza, á tal punto está excitado el apetito voraz del colega, que al recibir dosis razonables las mira como una cantidad mezquina comparada con la que se le debe á un correligionario suyo. Ni se hable de mezclar la desaprobación con el elogio, ni de dar al segundo cierta índole y forma, por donde, si bien aparece un meditado juicio, pierde gran parte de sus extremos la lisonja; y en cuanto á que hayamos dicho que con ese aumento de 250 pesetas el destino de secretario es una buena canongía, lo juzga El Liberal nacido de negra envidia ó de enemistad personal, no concibiendo posible que pueda haber un periódico que señale ese y «otros» aumentos en las excesivas cargas del presupuesto municipal, censurando se anulen las economías hechas por otros concejales, que rebajaron el sueldo al difunto secretario señor Galtero y personal de la secretaría. Así, en la ocasión en que un periódico se arroja á escribir un comentario de una línea calificando de canongía lo que á su juicio lo es, pasa por amigo de personalizar las cuestiones, maligno y mordaz. Nosotros, con todo, arrastramos los inconvenientes de esta empresa, y no hacemos caso de las salidas de tono é impertinencias del periódico monárquico-borbónico.

Dejando aparte estas miserias de la situación, y esas ambiciones desmedidas de los fusionistas, estimuladas por su órgano en la prensa local, bien será pasar á otra materia, que lo es rectificar conceptos equivocados del propio periódico á quien contestamos. Debemos, ante todo, llamar la atención hácia estas palabras de El Liberal, á fin de que el lector se capacite de lo que escribe y juzgue con conocimiento de causa. Nosotros nos contentamos con señalar solamente la lógica sui generis, tanto más cuanto que hace días exponemos nuestra opinión acerca de ella. Atención, pues, la cosa lo merece.

Dice el colega:

«No quiere LA UNIÓN DEMOCRÁTICA que las evoluciones políticas del Sr. Martínez

Beneyto merezcan de nuestra parte el mismo juicio que las del Sr. Vila, merecieron de parte del colega.

Muy bien.

Esta teoría demuestra que lo que LA UNIÓN DEMOCRÁTICA censura no es la evolución, sino el sentido en que se realiza; si el cambio de frente se hace para ingresar en el partido zorrillista, aquél resulta patriótico, pero si se hace para ingresar en un partido monárquico, entonces lo que antes era patriótico se convierte en apostasía vergonzosa.

Lo raro es que discurrendo así, se haya librado de las iras del colega el Sr. don Juan Carratalá, el cual, además de abandonar á los zorrillistas para ingresar entre los «únicos», se presenta candidato en las próximas elecciones contra la opinión y contra la propaganda de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA.

¿Es que hay bulas para difuntos, ó que los zorrillistas y los «únicos» comienzan á hacer las paces?»

Ante todo, diremos que el criterio nuestro es lógico y justado á la buena doctrina. El Sr. Martínez Beneyto era republicano histórico, y cuando el Sr. Cistelar aconsejó que sus correligionarios ingresasen en la monarquía, el Sr. Martínez hizo otra cosa: se fué con los republicanos zorrillistas, no queriendo apostatar volviendo la casa, y continúa tan republicano hoy como ayer.

Por esto, LA UNIÓN DEMOCRÁTICA defiende al Sr. Martínez Beneyto consecuente republicano.

Por esto, LA UNIÓN DEMOCRÁTICA protesta que se le compare con don Alejandro Vila, exzorrillista, excentralista, hoy monárquico conservador y candidato á concejal en las próximas elecciones.

Ahora vamos á otro infundio del colega, que cree hallar contradicción en nuestro proceder porque censuramos al Sr. Vila, y se libra de nuestras iras el Sr. Carratalá republicano «único», y exzorrillista. Exploraremos esta pretendida contradicción, intentando hacerlo de modo que nos entiendan aquellos para quienes escribimos.

El Sr. Carratalá (D. Juan) ni ha sido objeto de nuestra ira, porque no somos iracundos, ni los «únicos», ni nosotros hacemos las paces y menos tenemos en nuestra redacción bulas para difuntos. Aquí lo que hay, es que dijo El Liberal (recuérdelo) que el Sr. Carratalá zorrillista presentaba como tal su candidatura á concejal, y lo negamos porque nuestro partido no tiene candidatos, ni vota por tanto. Luego, dice que es «único» el Sr. Carratalá, pues si es «único», no es zorrillista, y nada tenemos que ver con que presente ó no su candidatura. ¿O es que quiere El Liberal que le imitemos metiéndonos á consejero y á censores de todo el mundo? La conclusión final es que á El Liberal le parece perfectamente los cambios de postura del Sr. Vila conservador, mostrando así la comanditaria maldita.

Habiendo surgido en Barcelona la duda de si los concejales que forman parte de aquel Ayuntamiento ó de alguno de los pueblos agregados pueden ser reeligidos, el ministro de la Gobernación ha resuelto la consulta formulada con aquel motivo en el sentido que expresa claramente el artículo 3.º

de la ley municipal, que considera reelegibles á los concejales de Ayuntamientos constituidos por poblaciones agregadas.

La copla diaria es la que debe ser. Existe la comanditaria alicantina. Traslado á quien corresponda.

Los silvelistas dicen á todas horas que existen corrientes de armonía entre fusionistas y conservadores, y como está no es una novedad, *El Liberal* no lo rectifica.

Hace perfectamente.

NOTAS Y NOTITAS

Se dice que el Sr. Poveda Inguartiente del marqués del Bosch, manifiesta cada día con más claridad que aspira á jefe del partido conservador alicantino.

Se encuentra mas aliviado de la enfermedad que viene padeciendo nuestro querido amigo el Sr. Alvarez de Coñias.

Los silvelistas no han dicho todavía cuál es la candidatura que se proponen votar en las próximas elecciones municipales. Están seguro de no triunfar.

Parece que á los republicanos "únicos" le conceden tres puestos en el Ayuntamiento, pero no lo creemos.

Dice *El Liberal* que no gana para sustos.

Exactamente lo mismo que cuando los carlistas dieron por amenazarle y el colega se ha-ia custodiar la redacción por una pareja de los de orden público.

Por el parque de Cartagena se entregará dentro de breves días el armamento Maüsser á las fuerzas de esta capital y Alcoy.

El marqués de Cerralbo está enfermo en Madrid de un cólico hepático.

Dentro de unos días se procederá por la Administración de Bienes Nacionales, á la venta en pública subasta de las fincas adjudicadas á la Hacienda en esta provincia por débitos de contribuciones.

El Alcalde señor barón de Finestrat está disgustado con los prohombres de su partido.

Los empleados de la Excm. Diputación provincial según *El Graduador*, siguen bien de salud, pero sin cobrar sus sueldos.

La sesión que debió celebrar el miércoles último el Ayuntamiento, no pudo verificarse por falta de número.

De los candidatos á concejal que hasta ahora vienen desplegando más actividad en sus trabajos, es uno, tal vez el primero entre todos, D. Juan Carratalá Aznar, republicano "único", que se presenta por el distrito de Santa María.

Hace dos días tomó posesión de su destino el nuevo regidor de la propiedad de Denia, D. José Antonio Quintanilla Polo.

IDEAS SUELTAS

Bufonadas

Solía en lo antiguo haber en los palacios de los reyes y de los grandes, unos hombrecillos más ó menos astutos é ingeniosos, que mediante un salario que les daban, solían hacer y decir mil simplezas para dar gusto y entretener á sus señores. Estos que tenían por viles y despreciables á aquellos mercenarios, toleraban muchas veces

todo lo que lo que los bufones les decían, y á lo más le daban un ligero puntapié sin dejar de reírse. Actualmente no hay quien ejerza tan bajo oficio, tal vez porque no se anuncian en la "Gaceta" semejantes plazas; pero no faltan algunos que por pura afición hacen públicamente el aprendizaje de bufones deseando ser el "hazme reír" de las gentes. Estos hombrecillos que á trueque de decir una gracia son capaces de insultar á todo el género humano, son dignos de desprecio.—VICTOR.

SIEMPRE A LA CARGA

Campo de Elche 29 Abril

Aunque viejo no me abandono. Un proverbio francés dice «quil est toujours temps pour bien faire»; siempre es tiempo de hacer bien.

Si el Dante hubiera conocido á Castelar, le habría puesto en el último rincón del infierno. La responsabilidad de los actos está en relación directa de la educación que hemos recibido: así lo decía Renán á sus discípulos. El señor Castelar ha causado más muertes en España que las armas en la manigua. La atrofia moral mata más que la dinamita.

Podemos y debemos corregir nuestros errores, pero no estar siempre engañando á los demás. Castelar, en términos marítimos, fué siempre un "vichero que atraca y desatraca."

Ayer fulminaba pestes contra Sor Patrocinio, el padre Claret y la rosa de oro; hoy le besa los piés al Papa.

Ayer nos dijo: "hasta las abejas tienen rey;" hoy nos dice: «soy republicano» etc., etc. ¿En qué quedamos, señor Castelar? No tiene usted derecho á obrar de esa manera, pues que el tesoro público sostiene á los hombres políticos, á los empleados públicos y nuestro dinero no debe servir para que nos engañen.

RAMON LAGUER

LAS REFORMAS

El gobierno ha participado hoy oficialmente á los representantes de España en el extranjero y á los gabinetes de las demás naciones la pacificación de las provincias occidentales de Cuba, y anunciándoles que va á implantar en ellas las reformas prometidas.

En efecto, la Regente ha firmado hoy un decreto poniendo en vigor las bases del 4 de Febrero para su aplicación en las provincias de la Habana, Pinar del Río y Santa Clara.

Se ha adicionado á ellas un 5.º artículo referente á las elecciones municipales, provinciales y de consejeros.

También ha firmado la Regente otro decreto sobre la adopción de las reformas.

Ambos decretos se remitirán á la Habana en el vapor correo que salió ayer 1.º de Mayo.

Por el cable comunicará el gobierno al general Weyler instrucciones concretas y detalladas.

Según una versión oficiosa no se harán variaciones en el alto personal de la gran Antilla.

Cánovas ha declarado que está satisfecho de Weyler y de perfecto acuerdo con él.

Ha añadido que las reformas se plantearán en seguida para verificar antes de dos meses con arreglo á ellas las elecciones en las provincias pacificadas; que el general Weyler acepta gustoso la implantación de dichas reformas, y que por lo tanto seguirá al frente de la isla.

Dice además el presidente del Consejo que al establecerse las mismas se romperá la tregua entre los partidos cubanos y surgirán dificultades, siendo entonces preciso un gobernante de carácter entero y enérgico para allanarlas, y que ese hombre es Weyler.

Cree el Sr. Cánovas que este paso del gobierno acelera el fin de la insurrección.

AFECCIÓN DEL HIGADO

INTESTINO GRUESO Y CATARRO DEL ESTOMAGO

Ca tífico que después de recurrir á muchos remedios y consejos médicos para curarme de crueles sufrimientos del hígado, intestinos y estómago me sometí al tratamiento con las píldoras antidispépticas del doctor Heinzelmänn. La digestión arruinada hacía años se hizo normal desde las primeras píldoras que tomé. A los 20 días de tratamiento con las píldoras del doctor Heinzelmänn estaba completamente curado y mi digestión mejor que nunca así el hígado y estómago. Agradecido me suscribo.—Capitán José Eruesto Letvas.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

RECOMPENSA AL GENERAL POLAVIEJA

Hoy publicará la "Gaceta" el Real decreto que ayer firmó S. M. la Reina concediendo al Teniente general don Camilo Polavieja la gran cruz de San Fernando.

El citado Real decreto se ha redactado de la manera siguiente:

«Teniendo en consideración las relevantes cualidades, esculpidas dotes y eminentes servicios del Teniente general D. Camilo Polavieja y del Castillo, Marqués de Polavieja, y muy especialmente el distinguido mérito que ha contraído como General en jefe del ejército de Filipinas, realizando la árdua empresa de dominar la insurrección surgida en críticos momentos para la patria en varias provincias de aquel Archipiélago, dando muestra de su pericia al obtener tan feliz resultado en una breve, enérgica y gloriosa campaña.

Atendiendo á la pública notoriedad de sus altos hechos, y de conformidad con el parecer del Consejo de Guerra y Marina, previamente consultado, como Asamblea de la Orden de San Fernando, con arreglo á lo que previene el artículo 24 de la ley de 18 de Mayo de 1862, en nombre de mi augusto hijo el Rey D. Alfonso XIII, y como Reina Regente del Reino,

Vengo en concederle, á propuesta del Ministro de la Guerra, y de acuerdo con el Consejo de Ministros, la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Fernando, con la pensión anual de 10.000 pesetas, transmisibles á su familia en los términos que previene el artículo 11 del reglamento de la misma Orden.

Dado en Palacio á 28 de Abril de 1897.—MARIA CRISTINA.—El Ministro de la Guerra, *Marcelo de Ascárraga*.

VIAJE BARATO

Carlos Brouard, el que dió la vuelta al mundo á pié y sin un céntimo en diez y seis meses, ha emprendido otro viaje al nordeste de Africa, acompañándole esta vez el pintor y poeta «Chaotas» (Luis Clavet).

Los turistas solo llevan 150 francos.

Cuentan detenerse en Abisinia y ganar allí para viajar larga y prodigamente.

El itinerario es curioso: de Paris de Dijon en ferrocarril; de Dijon á Marsella á pié; de Marsella á Alejandría en un barquichuelo (já la fuerza ahorcan!), y á pié nuevamente de Alejandría al Cairo, del Cairo á Suez, de Suez á Djibonti, y hasta Abisinia.

Es un bonito paseo.

HIGADO

Declaro que me sané de una enfermedad del hígado y constante estreñimiento, tomando las preciosas píldoras del doctor Heinzelmänn.—Miguel P. Fernández.—(Firma legalizada).

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

COLABORACION POLITICA

Casos y cosas

Un legalista del "partido único" contaba con la mayor seriedad en una tertulia á que asistía con frecuencia, el caso siguiente, que por lo original merece la pena lo ponga en letras de molde, para que mis lectores lo saboreen y pasen un ratito agradable.

—Señores: decía el legalista con aire espeluznante; no me molesten ustedes mas con preguntas intempestivas; digan cuanto quieran; sepan que seguiré á D. Nicolás, vaya á donde vaya y donde le dé en gana; soy republicano de él, y únicamente de él; ¿me entienden ustedes ahora?

Díran que su filosofía «política» resulta algo voluble, que en la inauguración del círculo republicano centralista de Madrid en 1892, dijo:

«Que la unión de todas las fuerzas republicanas no podía realizarse.»

«Que la República demandaba la existencia de varios partidos.» ¿Y qué? Ahora opina lo contrario de aquel entonces, y casi aún no está conforme con las declaraciones que hizo en 1890 en una carta dirigida á los republicanos de Pontevedra, inserta en "La Justicia", que dijo:

«En Galicia como en Aragón, en Cataluña como en Andalucía, los republicanos con perfecta unanimidad y con verdadera vehemencia reclaman la concordia y concentración de fuerzas republicanas.»

«¿Para qué nuevas fórmulas? Trabajemos todos unidos para alcanzar la legitimidad del poder, que debe siempre emanar del pueblo; levantemos la opinión, preparemos la lucha MATERIAL; y más tarde ó sea en 1892, en el Círculo Centralista recuerdo que dijo también "que si algún centralista entiende que se debe trabajar por la unión de todos los republicanos, el primer deber que se impone el que tal piensa es de no llevar esa idea fuera del centro. Si otra cosa hiciese, faltaría incluso á su propio HONOR.»

«Que si el partido centralista acordara realizar la unión, él no se encargaría de realizarlo» como prueba de su «consecuencia» política, podía citar sus declaraciones en aquella célebre Asamblea Nacional Republicana celebrada en Madrid en 1890; pero, para qué; á mí me agrada seguir á los hombres que cada veinte y cuatro horas hacen diferente declaración, y voy contento con el machito; me parece que á nadie le incumbe mi manera de pensar, y sobre todo defendiendo al hombre y no á las ideas; hemos terminado.

Ahora trata de la formación del "partido único"; es decir, no sé ya de qué trata, ni lo que piensa, ni lo que quiere; pero declaro que le seguiré así supiera que con sus reconocidas y acreditadas veleidades, imposibilitara el triunfo de la República. Yales pondré á ustedes al corriente en ocasión más oportuna de las declaraciones que D. Nicolás lleva hechas con respecto á elecciones, y por más que "El Republicano", no pueda refutar aquellas como tampoco las que acabo de hacerles, seguiré á D. Nicolás, pese á quien pese.—He dicho.

Los conservadores, atareados en esto de la farsa electoral, incluso el ministro de la Gobernación Sr. Cos-Gayón, que vive intranquilo desde que ha empezado el periodo de la mojiganga;

por más que el país se encuentre "bien", y sus compañeros de gabinete se hallen potentes, compactos y fundidos en una sola "aspiración."

D. Antonio, preparado con "arma" al brazo, sin poder conciliar el sueño, para abordar con ímpetu la cuestión de las reformas; obra predilecta que inmortalizará su nombre por los siglos de los siglos, amén.

El Sr. Castellanos, preocupado con los resultados que le está dando los ultramarinos y el célebre fracaso de la operación financiera con el Banco Hispano Colonial.

Y á todo esto la prensa ministerial agradecida á los favores que de altas esferas le dispensan, consumiendo cotidianamente sahumeros con mucho incienso y no hallando ya calificativos para enaltecer las "preciosidades", que adornan á los hombres encumbrados que con el «beneplácito» de la Nación, dirigen con «acierto» la nave del Estado.

Nada más me temo—que pueda ocurrir—que el Sr. Cánovas, autor de "toda esa obra", y actuante en el curso de la "enfermedad", que padece el gobierno y en particular su «inolvidable» amigo Sr. Romero Robledo, que en vista de su intransigencia en lo tocante á reformas, y puesto que terminantemente se le prohibe hablar de aquéllas, que en un arranque de desesperación, el señor Presidente dé al traste con el «grán» plan, y sea motivo más que suficiente para presentarse al Congreso, diciendo: señores diputados... ahí, queda eso.

Se dan casos.

En el zaguán de una Casa Consistorial:

—¿Por qué votará usted... González?

—Pues, por «Zutano».

—¿Cómo?

—¿Cuándo?

—Usted votará por «Mengano», ó quedará cesante, inmediatamente.

—Pero, hombre, si yo no soy conservador.

—Lo dicho; si no hace lo que le mandan, quedan cesantes usted y su hijo.

—¿Qué cosas tienen ustedes!

¡¡¡Viva... la "legalidad", electoral...!!! Gritarán el Sr. Cos-Gayón y sus córifeos.

Pues señor, fuera de los «estómago» agradecidos, y unos cuantos que se llaman republicanos legalistas, nadie, absolutamente nadie, habla ya de elecciones en este país; y es, que la opinión rechaza aquéllas, porque hay que reconocer que constituyen una vergüenza que nos degrada en gran manera.

El pueblo no acude á los comicios, porque se ha convencido de que nada puede esperar de las evoluciones realizadas por el tiempo, como algún filósofo aconseja con dañina intención.

El pueblo, reconoce ya, que por el sistema evolucionista, morirá de inanición, de inercia y de apatía, sino que ningún accidente venga á favorecerle.

El pueblo, protesta de las mojigangas electorales, po que entiende, que lo natural, lo que se impone al sentido común de todo el que piensa y siente, es el deseo de realizar en el plazo más breve, y al menos co- te posible, su constante aspiración á mejorar de estado.

Seguir con la política evolucionista, es lo mismo que resignarse á vivir en la miseria, careciendo de pan y abrigo... Hé aquí lo absurdo del sistema legal.

Por consiguiente, siento grande satisfacción de oírle decir al pueblo; protesta de la farsa electoral.—Uno.

VARIAS NOTICIAS

—Está concertado el enlace de la bellísima señorita D.^a Elia Bonmati, con nues-

tro querido amigo particular D. Vicente Salinas Sampedro, hijo del jefe del partido liberal de Santapola. El sábado próximo 8 del actual tendrá lugar el matrimonio, que deseamos sea felicísimo, por tratarse de tan simpática pareja.

—Ha sido destituido el secretario del Ayuntamiento de Pedreguer, Sr. Miralles, por acuerdo de la corporación popular, confirmado por el Gobernador civil señor Salas.

—Nuestra enhorabuena al querido amigo, Director de «La Revista», D. Antonio Lozano, cuya señora ha dado á luz con toda felicidad una robusta niña.

—Han sido nombrados: Inspector de 1.^a clase del servicio montado de Alicante, D. Adolfo Bonet y Agente de 1.^a D. José Muñoz Cantó que lo es de 2.^a en la zona de Alicante.

Han sido declaradas cesantes: Doña Josefa Llopis y D.^a María G. Sbert, matronas de servicio de vigilancia de la zona de Alicante.

—El Ayuntamiento de Santa Pola anuncia para el día 15 del actual, la subasta de consumos de dicho pueblo. El tipo de licitación es el de 35.540'60 pesetas.

—Ha llegado á Madrid, de regreso de Asturias, nuestro apreciable y particular amigo el exdiputado á Cortes D. Rafael Terol, quien dentro de pocos días estará de vuelta en Alicante.

—El día 16 del presente mes tendrá lugar la subasta de consumos del pueblo de Catral, bajo el tipo de 20.927 pesetas. El mismo día se celebrará la del pueblo de Almoradí bajo el tipo de 32.162 pesetas.

—Esta noche tendrá lugar en el Café Español, un gran concierto por el sexteto que dirigen los señores Sanchez y Duart, el cual ejecutará el siguiente programa.

1.^o Salvador, Poso-doble.—Vico Huertas.

2.^o Loin du Bal, Vals de concierto.—Gillet.

3.^o Le collier d'Or, Overtura (estreno).—Herрман.

4.^o Favorita, Fantasia.—Donizetti.

5.^o Il Trovatore, Aria é Miserere.—Verdi.

6.^o La Giralda, Paso-doble.—Juarranz.

—Ha fallecido en Madrid la señora doña Florentina Rodríguez, marquesa viuda de Santa Ana, esposa del fundador de «La Correspondencia de España».

Enviamos nuestro sentido pésame á la distinguida familia de la finada.

—Desde ayer 1.^o de Mayo según una Real orden circular quedan en suspenso el concurso y tramitación de las instancias de sargentos sol citando el empleo de segundos tenientes con destino á Ultramar.

—LA CORRIDA BENEFICA.—Ha llamado la atención de los aficionados la

magnífica estampa de los toros que han de lidiarse esta tarde en la corrida organizada á beneficio de los soldados alicantinos heridos y enfermos que regresen de las campañas de Cuba y Filipinas.

Son muchas las localidades vendidas y todo hace esperar que el éxito corone los esfuerzos de la comisión organizadora.

—Nuestro querido amigo particular don José Mora Bellver, taquígrafo del Congreso, ha tenido la atención que le agradecemos de enviarnos su tarjeta de despedida para Madrid.

Sentimos la obligada ausencia del señor Mora deseándole un feliz viaje.

—El jueves de la semana anterior y con motivo de una gran tormenta que se dejó sentir en Caldas (Pontevedra) ocurrió un sensible accidente.

Halándose dos mujeres trabajando en una finca de su propiedad próxima al lugar de San Antoniño, una chispa eléctrica alcanzó á una de ellas, metiéndosele por entre la ropas que vestía y lanzándola al aire, yendo á caer en un pozo cercano á aquel punto.

Varios labradores que se dedicaban á la mismas faenas en otra contigua y que le vieron caer, corrieron precipitadamente en su auxilio, logrando sacarla del agua con alguna vida.

La otra infeliz, quedó completamente muda.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE Alicante Valencia y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes.

Id. «Valencia» "miércoles.

Id. «Barcelona» "Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consiguatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPORES «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dichopunto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Cereñinas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

TELEGRAMAS

Madrid 1 (11 n.)

En las Villas pequeños encuentros siendo los rebeldes rechazados con grandes pérdidas.—En Burgos hase abierto una suscripción popular para regalar una espada de honor al coronel Cirujeda.—Malas noticias de Atenas, por la inercia de las potencias que dejan hacer á la barbarie de los turcos.—El capitán general Primo de Rivera telegrafía que muy pronto emprenderá operaciones persiguiendo núcleo insurrección tagala.

IMP. A CARGO DE V. SOLER

la fuerza de nuestros brazos, y al dejar á San Juan de Acre, exhalamos el último suspiro!

Desde entonces peregrinos en Europa; rodeados de rivales poderosos que codician nuestros bienes, corrompidas nuestras humildes y modestas costumbres primitivas, el mundo todo se va concitando en daño nuestro y hasta la tierra que siempre nos ha servido de escudo parece inclinarse del lado de nuestros enemigos.

Nuestros hermanos gimien ya en Francia en los calabozos de Felipe, y Dios sabe el fin que les espera, pero que se guarden! exclamó con voz de trueno; allí nos han sorprendido, pero aquí y en otras partes aprestados nos encontrarán á la pelea.

El papa podrá disolver nuestra hermandad y esparcirnos por la haz de la tierra, como el pueblo de Israel; pero para condenarnos nos tendrá que oír, y el Temple no irá al suplicio bajo la vara de ninguna potestad temporal como un rebaño de carneros.

Los ojos del maestro parecían lanzar relámpagos y su fisonomía estaba animada de un fuego y energía que nadie hubiera creído compatible con sus cansados años.

El Temple tenía un imán irresistible para todas las imaginaciones ardientes por su misteriosa organización, y por el espíritu vigoroso y compacto que vigorizaba á un tiempo el cuerpo y los miembros de por sí.

de Dios de quien viene la virtud y la verdadera nobleza.

—Pero no hay entre vos y él algún pacto formal?

—Ninguno.

Menguado fué tu sino desde la cuna, don Alvaro, pues de otra suerte no sucedería que doña Blanca que en tan alta estima te tiene fuese causa ahora de tu pesar.

Ella se opuso al principio y vuestra unión porque quiso que su hija te conociese antes de darte su mano, y D. Alonso, doblegando por la primera vez su carácter altanero, cedió á las solicitudes de su esposa.

Así pues aunque su conciencia le condena, á nada podemos obligarle por nuestra parte.

—Con que es decir, exclamó D. Alvaro, que no me queda más camino que el que la desesperación me señala?

—Te queda la confianza en Dios y en tu propio honor de que á nadie le es dado despojarte, respondió el maestro con voz grave entre severa y cariñosa.

Además, continuó con más sosiego, todavía hay medios humanos que tal vez sean poderosos á desviar á D. Alonso de la senda de perdición por donde quiere llevar á su hija.

Yo no le hablaré sino como postrer recurso, porque á pesar de mi prudencia tal vez se encontraría el odio de que nuestra no-

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y U

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracolillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se tuesta, a consecuencia de su gran venta en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extrameños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas maticas de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y bola, plato, en galletas, dátiles y aditunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Guixols, Palamós, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante. Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desinfección exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado; principal Barcelona. Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor—Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almagra, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferrer; Madrid, Berrell y Miguel, sucesor del doctor Simón; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XIX DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1'50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extranj 10, id. 10 id.

ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
Se escribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, San Ildefonso, 6, 2.º

PAGO ADELANTADO
Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de San Ildefonso, 6, 2.º—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

ble orden va siendo objeto, pero mañana irás á Carracedo, y entregarás una carta al abad de mi parte.

Su carácter espiritual podrá darle alguna influencia sobre el orgulloso señor de Arganza, y espero que si yo se lo pido, no se lo negará a un hermano suyo.

Su orden y la mía nacieron en el seno de San Bernardo, y de la santidad de su corazón recibieron sus primeros preceptos.

Dichosos tiempos en que seguíamos la bandera del capitán invisible en demanda de un reino que no era de este mundo.

D. Alvaro al oírle se abochornó un poco viendo que en el egoísmo de su dolor se había olvidado de los pesares y zozobras que como una corona de espinas rodeaban aquella cana y respetable cabeza.

Comenzó entonces á hablarle de los rumores que circulaban y el anciano apoyándose en su hombro bajó la escalera y le llevó al extremo de la gran plaza de armas cuyos muros dan al río.

La noche estaba sosegada y la luna brillaba en mitad de los cielos azules y transparentes.

Las armas de los centinelas vislumbraban á sus rayos despidiendo vivos reflejos al moverse, y el río semejante á una franja de plata corría al pié de la colina con un rumor apagado y sordo.

Los bosques y montañas estaban revesti-

dos de aquellas formas vagas y suaves con que suele envolver la luna semejantes objetos; y todo concurría á desenvolver aquel germen de melancolía que las almas generosas encuentran siempre en el fondo de sus sentimientos.

El maestro se sentó en un asiento de piedra que había á cada lado de las almenas y su sobrino ocupó el de enfrente.

—Tu crearás tal vez, hijo mío, le dijo, que el poder de los templarios que en Castilla poseen más de veinte y cuatro encomiendas, sin contar otros muchos fuertes, de menos importancia; en Aragón ciudades enteras y en toda la Europa más de nueve mil casas y castillos es incontrastable y que harto tiene la orden en que fundar el orgullo y altanería con que generalmente se le dá en rostro.

—Así lo creo, respondió su sobrino.

—Así lo creen los más de los nuestros, contestó el maestro, y por eso el orgullo se ha apoderado de nosotros; el orgullo que perdió al primer hombre y perderá á tantos de sus hijos.

En Palestina hemos respondido con el desdén y la soberbia á las quejas y envidia de los demás, y el resultado ha sido perder la Palestina, nuestra patria, nuestra única y verdadera patria.

¡Oh Jerusalén, Jerusalén! ciudad de perfecto decoro, alegría de toda la tierra! exclamó con voz solemne, en tí se quedó

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 29.—ALICANTE